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با توجه به جدول ارزش درستی گزاره های زیر، کدام گزارۀ مرکب زیر می تواند هم ارز منطقی گزارۀ  باشد؟1
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(r ⇒ (p ∨ q)) ⇒ ((p ⇒ p) ∧ (q∧ ∼ r))

(∼ r ⇒ (p∨ ∼ q)) ⇒ ((p ⇒ p) ∧ (∼ q ∧ r))

(r ⇒ (p ∨ q)) ⇒ [((p ⇒ r) ⇒ (∼ p ∧ r)) ∧ q]

((p ∧ q) ⇒ r) ⇒ [(q ⇒ (p ∨ r)) ⇒∼ ((p ∧ r) ⇒ q)]

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402

، فرض کنید  باشد. در چند حالت 2 برای مجموعه های  و 
است؟

A = { ,  , ۵}۲
x

۳
y

B = {z, t, ۱, ۴}A × B = B × Ax + y + z + t > ۲۰

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402

∽کدام گزاره، هم ارز منطقی گزارۀ  است؟3 [((q ∨ r) ⇒ (q ∧ r)) ⇒ p]

(2 (1

(4 (3

p ∧ ((q ∧ r) ∨ (∼ q∧ ∼ r))∼ p ∨ ((q ∧ r) ∨ (∼ q∧ ∼ r))

(∼ p ∧ q ∧ r) ∨ (∼ p∧ ∼ q∧ ∼ r)(p ∧ q ∧ r) ∨ (∼ p∧ ∼ q∧ ∼ r)

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1402
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∽کدام گزاره، هم ارز منطقی گزارۀ  است؟4 [((p∨ ∼ q) ⇒ (p∧ ∼ q)) ⇒ r]

(2 (1

(4 (3

[(p∧ ∼ q) ∨ (∼ p ∧ q)] ∧ r[(p∧ ∼ q) ∨ (∼ p ∧ q)]∨ ∼ r

(p∨ ∼ q∨ ∼ r) ∧ (∼ p ∨ q∨ ∼ r)(p∧ ∼ q∧ ∼ r) ∨ (∼ p ∧ q∧ ∼ r)

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1402

، فرض کنید  باشد. در چند حالت مقدار5 برای مجموعه های  و 
 است؟

A = {a − ۲ , ۶ , ۲b + ۱ , c}B = {  , ۵ , −۱}dA × B = B × A
a + b + c = ۹

2 (2 1 (1

صفر (4 3 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

∽]کدام گزارۀ زیر، هم ارز منطقی گزارۀ  است؟6 p ∧ (∼ q ∧ r)] ∨ (q ∧ r) ∨ (p ∧ r)

(2 (1

(4 (3

qr

r ∨ pp ∨ q

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

،  و  مطابق شکل زیر، در فضای نمونه ای  مفروض اند. کدام مورد برای قسمت هاشورخورده، نادرست است؟7 ABCSسه پیشامد 

(1

(2

(3

(4

A ∩ (B ∪ C)

(A ∩ B) ∪ (A ∩ C)

(A − (A − B)) ∪ (A − (A − C))

(A − (A ∩ B)) ∩ (A ∩ C)

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1402

∧p)کدام مورد در خصوص ارزش گزاره  درست است؟8 ∼ q) ⇒ q

همواره نادرست است. (2 هم ارز  است. (1

هم ارز  است. (4 همواره درست است. (3

p ⇒ q

p ⇒∼ q

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1402

، درست است. احتمال اینکه ارزش گزارۀ  نادرست باشد، کدام است؟9 pارزش گزارۀ  ⇒ q ∨ r( )r

  (2 (1

(4 (3

 ۷
۳

 ۲
۱

 ۷
۴

 ۳
۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400
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pکدام یک از گزاره های زیر، هم ارز منطقی گزارۀ  است؟10 ⇔ q

(2 (1

(4 (3

(p ∧ q)∨ ∼ (p ∨ q)(p ∨ q)∨ ∼ (p ∧ q)

(p ∧ q)∧ ∼ (p ∨ q)(p ∨ q)∧ ∼ (p ∧ q)

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

، کدام عبارت درست است؟ (با11 . اگر  فرض کنید  مجموعۀ مرجع و 
تغUر)

U = A ∪ BC = A − B ∪( ) B − A( )A − B ∩ C =(( ′ )′ )
′

B

(2 (1

(4 (3

B ⊆ AA ∩ B = ∅

A ⊆ BA = B

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

، سه واحد کمتر از  است. اگر تعداد اعضای12 ، دو واحد بیشتر از  و تعداد اعضای  ،  و  را در نظر بگیرید. تعداد اعضای   ، مجموعه  های 
،  بیشتر از تعداد اعضای مجموعۀ  و 1/5 برابر تعداد اعضای مجموعۀ  باشد، اختلاف تعداد اعضای مجموعۀ 

مجموعه  های  و  چقدر است؟

ABCDCADB
C × B%۲۵A × BA × D

AB

5 (2 2 (1

10 (4 7 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

∽)کدام گزارۀ زیر، هم ارز منطقی گزارۀ  است؟13 p ∨ q) ⇔ q

(2 (1

(4 (3

pp ∨ q

q∼ p ⇔ q

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

ABUAاگر  و  مجموعۀ ناتهی از مجموعۀ مرجع  باشند، مجموعۀ  با کدام مجموعه برابر است؟14 ∪′ (B ∩ A) ∩ [(B ∪ A) ∩ B]( )

(2 (1

(4 (3

(A − B)′B − A

B∅

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

ABU[(Aاگر  و  دو مجموعۀ ناتهی از مجموعۀ مرجع  باشند، مجموعۀ  با کدام مجموعه برابر است؟15 ∩ B) − B] ∩′ [(A ∩ B) ∪ (A − B)]

(2 (1

(4 (3

A∅

A − BA −′ B′

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401

p)ارزش گزارۀ  در کدام حالت زیر درست است؟16 ⇒ q) ∧ (q ⇒ r)

2) نادرست،  نادرست،  نادرست 1) درست،  نادرست،  درست

4) نادرست،  درست،  نادرست 3) درست،  درست،  نادرست

pqrpqr

pqrpqr

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401
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UAاگر  مجموعۀ مرجع و  باشد، کدام مورد درست است؟17 ∪′ B = A ∩′ B′

(2 (1

(4 (3

A = BA = ∅

B = UB = ∅

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401

pqrاگر  گزارۀ درست،  گزارۀ نادرست و  گزارۀ دلخواه باشد، ارزش کدام گزاره درست است؟18

(2 (1

(4 (3

(p ⇔∼ q) ∨ r∼ (p∧ ∼ q) ∧ r

(p ⇔ q) ⇔ (p ⇒∼ q)(∼ p∨ ∼ q) ⇔∼ (p ∨ q)

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1401

∽))گزارۀ  در کدام حالت نادرست است؟19 p ⇒ q) ∧ (p ⇒∼ q)) ⇒ p

2) و  نادرست 1) و  درست

4) و  نادرست 3) و  درست

pq∼ p∼ q

p∼ qp∼ q

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1401

∽)گزارۀ  با کدام گزارۀ زیر هم ارزش است؟20 p∨ ∼ q) ⇒ (p ∧ r)

(2 (1

(4 (3

p ∨ (q ∧ r)p ∧ (q ∨ r)

r ⇒ (p ∧ q)r ⇒ (p ∨ q)

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398
علوی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 2 1401

، با کدام گزارۀ زیر، هم ارزش است؟21 ∽گزارۀ  (p ⇒ q)

(2 (1

(4 (3

∼ p ∨ qp∨ ∼ q

∼ p ∧ qp∧ ∼ q

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398

، مطابق شکل زیر مفروض اند. کدام مورد برای قسمت رنگی، نادرست است؟22 ،  و  ABCمجموعه های 

(1

(2

(3

(4

A ∩ B ∩ C( ′ ′)

A ∩ (B ∪ C)′

(A − C) ∩ (A − B)

(A − C) ∪ (A − B)

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1399

، کدام است؟23 . حاصل  Cفرض کنید  = A − B ∪( ) B − A( )A ∩ B ∩( ′ ′)′ C ′

(2 (1

(4 (3

A ∩ BA ∪ B

CC ′

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400
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، نادرست است. احتمال این که  نادرست باشد، کدام است؟24 pارزش گزارۀ  ∨ q ⇒( ) rq

(2 (1

(4 (3

 ۴
۱

 ۳
۱

 ۸
۳

 ۲
۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

، برابر ارزش کدام است؟25 pqr(rاگر  گزارۀ درست و  گزارۀ نادرست و  گزارۀ دلخواه باشد، ارزش گزارۀ  ⇔ p) ⇒ (p ∧ q)

همیشه درست (2 (1

همیشه نادرست (4 (3

r

∼ r

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1398

کدام یک از هم ارزی های زیر، نادرست است؟26

(2 (1

(4 (3

p ∧ (p ∨ q) ≡ pp ∨ (p ∧ q) ≡ p

(∼ p ∨ q) ≡ (q ⇒ p)(∼ p ∨ q) ≡ (p ⇒ q)

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1398

∽)کدام یک از گزاره های زیر، هم ارز منطقی گزارۀ  است؟27 p ⇒∼ q) ∧ (p ∨ q)

(2 (1

(4 (3

pq

p ∧ qp ⇒ q

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

ABCمطابق شکل زیر، فرض کنید   و  و  سه مجموعه باشند. کدام مورد برای قسمت رنگی، نادرست است؟28

(1

(2

(3

(4

(A − B) ∪ (A − C)

A ∩ (B ∪′ C )′

A − (B ∩ C)

A − (B ∪ C)

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1399

، کدام است؟29 p)هم ارز گزارۀ  ⇒ q) ∧ (p ⇒∼ q)

(2 (1

(4 (3

∼ pp

q∼ q

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1399

، در کدام حالت، نادرست است؟30 p)گزارۀ  ⇔ q) ∧ p ⇒( ) ∼ p

2) و  درست 1) و  درست

4) و  درست 3) و  درست

p∼ qpq

∼ p∼ q∼ pq

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1399
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، کدام است؟31 Aاگر  باشد، حاصل  ⊆ B′(A − B) ∪ (B − A)( )′

(2 (1

(4 (3

A ∩ BA ∩′ B′

A ∪ BA ∪′ B′

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1400

∽اگر گزاره های  و  هر دو درست باشند، آنگاه کدام گزاره زیر همواره درست است؟32 p ⇒ qp ⇒ q

(2 (1

(4 (3

q ∨ p ⇒ qq ∨ p ⇒ p

p∧ ∼ qq ∨ p ⇒ p ∧ q

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1400

، یکسان نیست؟33 p)جدول ارزشی کدام یک از گزاره های زیر با جدول ارزشی گزارۀ  ∨ q) ⇒ (q ∨ r)

(2 (1

(4 (3

p ⇒ (q ∨ r)(p ∧ q) ∨ r

∼ p ∨ q ∨ r(p ⇒ q) ∨ r

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1400

، یکسان نیست؟34 p)جدول ارزشی کدام گزاره با جدول ارزشی گزارۀ  ⇒ q) ⇒ r ∧ (p ⇒ q)( )

(2 (1

(4 (3

p ∨ q ∨ rp∧ ∼ q ∨( ) r

∼ (p ⇒ q) ∨ r(p ∨ r) ∧ (q ⇒ r)

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1400

، کدام است؟35 ∽ارزش گزارۀ  (p ⇔ q) ∧ p ⇒( ) ∼ q

همواره نادرست است. (2 همواره درست است. (1

به ارزش  بستگی دارد. (4 به ارزش  بستگی دارد. (3qp

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1400

Aاگر  و  باشند، مساحت نمودار  در صفحۀ مختصات، کدام است؟36 = [۱ , ۴]B = (−۱ , ۳]A × A − B × B

5 (2 4 (1

6 (4 7 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

Aمجموعۀ  با کدام مجموعه، برابر است؟37 − (A ∩ B ) ∪( ′ ) B ∩ (A ∩ B)( ′)

(2 (1

(4 (3

AB

A′B′

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399
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، فرض کنید  باشد. تعداد مجموعه ها38 در مجموعه های چهار عضوی  و 
، کدام است؟ به صورت 

A = {x + ۲ , ۱ , ۴ , y}B = {۵ , ۷ , z , t − ۱}A × B = B × A

{(x , y), (z , t)}

3 (2 2 (1

6 (4 4 (3

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

، با کدام مجموعه، برابر است؟39 A)مجموعۀ  − B) ∪ (B ∩ C) ∩ ((B ∪ A) − B)( ′ ′ )

(2 (1

(4 (3

A ∪ B′A ∩ B′

AB′

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399

کدام گزارۀ سوری زیر، دارای ارزش درست است؟40

(2 (1

(4 (3

∀x ∈ R : x +۲ ۲ > ۲x∃x ∈ R :  =
x

x − ۱
x

∃x ∈ R : ∣x +  ∣ <
x
۱ ۲∀x ∈ R :  =

x − ۲
x − ۴۲

x + ۲

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398

، با کدام گزاره نمای  دارای ارزش درست است؟41 x∀گزارۀ سوری  ∈ N , ∃y ∈ N ; P x, y( )P x, y( )

(2 (1

(4 (3

y − x = ۶x − y = ۶
x + y = ۶xy = ۶

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398
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گزینه 1 1

( به کمک سطر دوم در جدول، گزینۀ ۲ حذف می شود. (ن : و د : و د :
( به کمک سطر پنجم در جدول، گزینۀ ۳ حذف می شود. (د :  و د :  و ن :
( به کمک سطر سوم در جدول، گزینۀ ۴ حذف می شود. (د :  و ن :  و د :

rqp

rqp
rqp

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402

گزینه 4 2

. نکته: اگر در مجموعه ها داشته باشیم  آنگاه 
بنابراین داریم:

زیرا ازآنجاکه داریم:

،  و  حالت های زیر را داریم:  ، می توان نتیجه گرفت هر دو مجموعه به صورت  می باشند. برای مقادیر 

205141

194141

  5441

5541 یا 4 یا 1 یا  یا 20

175114

164114

205414

5514 یا 4 یا 1   یا 20 یا 17

 
بنابراین 4 حالت وجود دارد.

A × B = B × AA = B

A = B = {۱, ۴, ۵}

A = B ⇒ {  ,  , ۵} =۲
x

۳
y

{z, t, ۱, ۴}

{۱, ۴, ۵}xyzt

x + y + z + ttz۳
y

۲
x

۲۳

 ۲۴ ۲۳

 ۲۱

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1402



2/16

گزینه 3 3

ابتدا دقت شود که:

پس:

گزینه ۳ درست است.

∼ (p ⇒ q) ≡∼ (∼ p ∨ q) ≡ p∧ ∼ q

((q ∨ r) ⇒ (q ∧ r)∧ ∼ p ≡∼ (q ∨ r) ∨ (q ∧ r)∧ ∼ p
≡ [(∼ q∧ ∼ r) ∨ (q ∧ r)]∧ ∼ p ≡ (∼ p∧ ∼ q∧ ∼ r) ∨ (∼ p ∧ q ∧ r)

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1402

گزینه 4 4

برای ساده کردن گزاره فوق به ترتیب زیر عمل می کنیم:

که با گزینه ۴ برابر است.

∼ [(∼ (p∨ ∼ q) ∨ (p∧ ∼ q)) ⇒ r] ≡∼ [((∼ p ∧ q) ∨ (p∧ ∼ q)) ⇒ r]

≡∼ [∼ ((∼ p ∧ q) ∨ (p∧ ∼ q)) ∨ r] ≡ ((∼ p ∧ q) ∨ (p∧ ∼ q))∧ ∼ r

≡ (∼ p ∧ q∧ ∼ r) ∨ (p∧ ∼ q∧ ∼ r)

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1402



3/16

گزینه 2 5

. یعنی: می دانیم برای اینکه  باشد، لازم است 

اولاً  باید دارای 3 عضو باشد، پس:

البته ممکن است حالات زیر نیز رخ دهد.

A × B = B × AA = B

{a − ۲ , ۶ , ۲b + ۱ , c} = {  , ۵ , −۱}d

= ۶ ⇒ d = ۳۶d

A

حالت�اول ⇒ a − ۲ = ۶ ⇒ a = ۸

⇒    

⎩⎪⎪⎪⎪⎪
⎨⎪⎪
⎪⎪⎪⎧۱)   ⇒ a + b + c = ۹ ✓{۲b + ۱ = ۵ ⇒ b = ۲

c = −۱

۲)   ⇒ a + b + c = ۱۲ ×{۲b + ۱ = −۱ ⇒ b = −۱
c = ۵

حالت�دوم ⇒ ۲b + ۱ = ۶ ⇒ b =  ۲
۵

⇒    

⎩⎪⎪⎪⎪⎪
⎨⎪⎪
⎪⎪⎪⎧۱)   ⇒ a + b + c = ۸/۵ ×{a − ۲ = ۵ ⇒ a = ۷

c = −۱

۲)   ⇒ a + b + c = ۸/۵ ×{a − ۲ = −۱ ⇒ a = ۱
c = ۵

حالت�سوم ⇒ c = ۶

⇒    

⎩⎪⎪⎪⎪⎪
⎨⎪⎪
⎪⎪⎪⎧۱)   ⇒ a + b + c = ۹ ✓{۲b + ۱ = ۵ ⇒ b = ۲

a − ۲ = −۱ ⇒ a = ۱

۲)   ⇒ a + b + c = ۱۲ ×{a − ۲ = ۵ ⇒ a = ۷
۲b + ۱ = −۱ ⇒ b = −۱

۱ ⇒    ⇒ a + b + c = ۱۱ ×⎩⎪⎪⎨
⎪⎪⎧a − ۲ = c = ۵ ⇒   {a = ۷

c = ۵
۲b + ۱ = −۱ ⇒ b = −۱

۲ ⇒    ⇒ a + b + c = ۲ ×⎩⎪⎪⎨
⎪⎪⎧a − ۲ = c = −۱ ⇒   {a = ۱

c = −۱
۲b + ۱ = ۵ ⇒ b = ۲

۳ ⇒    ⇒ a + b + c = ۸ ×⎩⎪⎪⎨
⎪⎪⎧۲b + ۱ = c = ۵ ⇒   {c = ۱

b = ۲
a − ۲ = −۱ ⇒ a = ۱

⎧
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۴ ⇒ ⇒ a + b + c = ۵ ×⎩⎪⎪⎨
⎪⎪⎧۲b + ۱ = c = −۱ ⇒   {c = −۱

b = −۱
a − ۲ = ۵ ⇒ a = ۷

۵ ⇒    ⇒ a + b + c = ۸ ×⎩⎪⎪⎨
⎪⎪⎧۲b + ۱ = a − ۲ = ۵ ⇒   {b = ۲

a = ۷
c = −۱

۶ ⇒    ⇒ a + b + c = ۵ ×⎩⎪⎪⎨
⎪⎪⎧۲b + ۱ = a − ۲ = −۱ ⇒   {b = −۱

a = ۱
c = ۵

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

گزینه 2 6

[∼ p ∧ (∼ q ∧ r)] ∨ (q ∧ r) ∨ (p ∧ r)

≡ [(∼ p∧ ∼ q) ∧ r] ∨ [(q ∨ p) ∧ r]

≡ [∼ (p ∨ q) ∧ r] ∨ [(p ∨ q) ∧ r]

≡ r ∧ [  ] ≡

T

 ∼ (p ∨ q) ∨ (p ∨ q) r

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1402

گزینه 4 7

ابتدا ناحیه ها را مطابق شکل نامگذاری می کنیم.

,۲}گزینه های 1، 2 و 3 هر سه به  ختم می شوند اما گزینۀ 4 به صورت زیر خواهد بود. ۳, ۴}

  

(A − (A ∩ B)) ∩ (A ∩ C)
= ({۱, ۲, ۳, ۴} − {۲, ۴}) ∩ {۳, ۴} = {۱, ۳} ∩ {۳, ۴} = {۳}

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1402

گزینه 1 8

(p∧ ∼ q) ⇒ q ≡∼ (p∧ ∼ q) ∨ q

(∼ p ∨ q) ∨ q ≡∼ p ∨ q ≡ p ⇒ q

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1402
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گزینه 1 9

روش اول: رسم جدول ارزش گزاره ها: حالت های مطلوب ۷ حالت مشخص شده است. از این 7 حالت در ۳ حالت گزارۀ  نادرست است. پس احتمال

اینکه  نادرست باشد،  است.

روش دوم: ارزش گزارۀ  تنها در یک حالت نادرست است. وقتی که  باشد. بقیۀ حالات مدنظر مسئله است.

یعنی  حالت کلاً داریم. در این ۷ حالت، ۳ بار  نادرست است. یعنی احتمال موردنظر  است. (این روش جالب تر و ابتکاری بود!)

r

r ۷
۳

p ⇒ (q ∨ r)r ≡ F , q ≡ F , p ≡ T

۲ −۳ ۱ = ۷r۷
۳

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

گزینه 1 10

ترکیب دوشرطی به صورت زیر تعریف می شود:

p ⇔ q ≡ (p ⇒ q) ∧ (q ⇒ p) ≡ (∼ p ∨ q) ∧ (∼ q ∨ p)

≡ [(∼ p ∨ q)∧ ∼ q] ∨ [(∼ p ∨ q) ∧ p]
≡ [(∼ p∧ ∼ q) ∨ (q∧ ∼ q)] ∨ [(∼ p ∧ p) ∨ (q ∧ p)]

≡ [(∼ p∧ ∼ q) ∨ F ] ∨ [F ∨ (q ∧ p)] ≡ (∼ p∧ ∼ q) ∨ (p ∧ q)

≡∼ (p ∨ q) ∨ (p ∧ q)

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1399
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گزینه 1 11

از طریق نمودار وِن هم این مسئله را بررسی کنید.

A − B ∩ C = B ⇒ A ∩ B ∩ C = B(( ′ )′ )′ (( ′ ′)′ )′

⇒ A ∪ B ∩ C = B  C = B(( ) )′ C=(A−B)∪(B−A)

�است C برابر C,A∪B پس�اشتراک�
′

 A ∩ B = B ⇒ B ⊆ A
C =A∩B′

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1400

گزینه 4 12

، 10 عدد است. بنابراین اختلاف تعداد اعضای  و 

∣C∣ = ∣A∣ + ۲ (∗)
∣D∣ = ∣B∣ − ۳ (∗∗)

∣C × B∣ = ۱/۲۵∣A × B∣ ⇒ ∣C∣ × ∣B∣ = ۱/۲۵∣A∣ × ∣B∣

⇒ ∣C∣ = ۱/۲۵∣A∣    

(∗) {∣C∣ = ۱۰
∣A∣ = ۸

∣C × B∣ = ۱/۵∣A × D∣ ⇒ ∣C∣ × ∣B∣ = ۱/۵ × ∣A∣ × ∣D∣

⇒ ۱۰ × ∣B∣ = ۱/۵ × ۸ × ∣D∣ ⇒ ∣B∣ = ۱/۲∣D∣

   

(∗∗) {∣B∣ = ۱۸
∣D∣ = ۱۵

AB

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401
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گزینه 2 13

 

بنابراین گزینۀ (2) صحیح است.

(∼ p ∨ q) ⇔ q∼ p ⇔ qp ∨ q∼ pqp

TFTFTT

TTTFFT

TTTTTF

FFFTFF

  ⇒ × p}�گزینۀ�(۴) ≡ T
q ≡ T

  ⇒ × p}�گزینۀ�(۱) ≡ F
q ≡ T

  ⇒ × p}�گزینۀ�(۳) ≡ T
q ≡ F

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

گزینه 1 14

A ∪′ (  ) =

A∩B

 (B ∩ A) ∩  

B

 [(B ∪ A) ∩ B] (A − B)′

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1401

گزینه 1 15

Aمی دانیم  است، پس: ∩ B ⊆ B

[(A ∩ B) − B] ∩′ [(A ∩ B) ∪ (A − B)] = [∅] ∩′ A = U ∩ A = A

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401

گزینه 2 16

می توان تمامی گزینه ها را بررسی کرد.
در گزینۀ (1) ارزش  نادرست می شود و ارزش کل گزاره نیز نادرست خواهد بود.

در گزینۀ (3) و (4) ارزش  نادرست می شود و در کل گزاره ای نادرست خواهیم داشت.
اما در گزینۀ (2) به ارزشی درست می رسیم.

p ⇒ q

q ⇒ r

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401
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گزینه 4 17

از رابطۀ بالا کاملاً مشهود است که مجموعۀ  هیچ تأثیری در 2 طرف تساوی ندارد و با در نظر گرفتن  به رابطۀ  می رسیم که
همواره برقرار است.

A ∪′ B = A ∩′ B ⇒′ A ∪′ B = A −′ B

BB = ∅A =′ A′

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1401

گزینه 1 18

گزینه  ها را بررسی می  کنیم:

۱) (T ⇔ T ) ∨ r ≡ T ∨ r ≡ T

۲) ∼ (T ∧ T ) ∧ r ≡ F ∧ r ≡ F

۳) (T ⇔ F ) ⇔ (T ⇒ T ) ≡ F ⇔ T ≡ F

۴) (F ∨ T ) ⇔∼ (T ∨ F ) ≡ T ⇔ F ≡ F

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1401

گزینه 4 19

 نادرست است اگر  درست و  نادرست باشد.
پس در این سؤال  و  و چون می  دانیم  است، داریم:

پس داریم:

p ⇒ qpq

p ≡ F((∼ p ⇒ q) ∧ (p ⇒∼ q)) ≡ Tp ≡ F

((∼ F ⇒ q) ∧ (F ⇒∼ q)) ≡ ((T ⇒ q) ∧ (T )) ≡ (T ⇒ q)

(T ⇒ q) ≡ T ⇒ q ≡ T ⇒∼ q ≡ F

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1401

گزینه 2 20

(∼ p∨ ∼ q) ⇒ (p ∧ r) ≡∼ (p ∧ q) ⇒ (p ∧ r) ≡ (p ∧ q) ∨ (p ∧ r) ≡ p ∧ (q ∨ r)

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1398
علوی ریاضی و فیزیک یازدهم آزمون شماره 2 1401

گزینه 4 21

∼ p ⇒ q ≡( ) ∼ ∼ p ∨ q ≡( ) p∧ ∼ q

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک داخل 1398
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گزینه 4 22

به بررسی تک تک گزینه ها می پردازیم و نمودار ون هریک از گزینه ها را رسم می کنیم.
گزینه 1: 

بنابراین این گزینه با قسمت رنگی صورت سؤال برابر است.
گزینه 2: 

بنابراین این گزینه نیز پاسخ سؤال نمی باشد.
گزینه 3: 

در این
گزینه نیز

قسمت
رنگی با

صورت
سؤال
یکی

است.
گزینه 4: 

بنابراین این گزینه پاسخ سؤال است.

A ∩ (B ∩′ C )′

A ∩ (B ∪ C)′

A − C ∩( ) (A − B)

A − C ∪( ) (A − B)

A − C ∪( ) (A − B) = A

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1399
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گزینه 1 23

می دانیم  برابر  است. داریم:

بنابراین گزینۀ "1" صحیح است.

A ∩ B ∩( ′ ′)′ C =′ A ∪ B ∩( ) C ′

CA − B ∪( ) B − A( )

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

گزینه 2 24

راه حل اول: جدول ارزش گزاره ها را رسم می کنیم:

حالت هایی که گزارۀ  نادرست است را جدا می کنیم. در سه حالت این اتفاق می افتد. از این سه حالت تنها در یک حالت ارزش گزارۀ 

نادرست است. بنابراین احتمال موردنظر برابر  است.
راه حل دوم: برای این که گزارۀ شرطی نادرست شود، باید مقدم درست و تالی نادرست شود! ارزش  در سه حالت درست است که فقط در یکی

از آن ها  نادرست است، پس گزینۀ "2" صحیح است.

p ∨ q ⇒( ) rq

 ۳
۱

p ∨ q

q

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1400

گزینه 3 25

اگر گزارۀ  درست باشد  هم درست است و ارزش کل گزارۀ بالا نادرست می شود، ولی اگر  نادرست باشد  نادرست و ارزش کل
درست است.

بنابراین ارزش گزارۀ  برابر ارزش  است.

[(r ⇔ p) ⇒ (p ∧ q)] ≡ [(r ⇔ T ) ⇒ (  )]
F

 T ∧ F

r(r ⇔ T )r(r ⇔ T )

(r ⇔ p) ⇒ (p ∧ q)∼ r

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1398
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گزینه 3 26

نکته:

طبق نکته، گزینه های 1 و 2 درست هستند.
گزینۀ 3: نادرست است، زیرا: 

گزینۀ 4: درست است.

p ∧ (p ∨ q) ≡ p , p ∨ (p ∧ q) ≡ p

(∼ p ∨ q) ≡ (p ⇒ q)

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1398

گزینه 1 27

عبارت داده شده را به صورت زیر ساده می کنیم:

(∼ p ⇒∼ q) ∧ (p ∨ q) ≡ (p∨ ∼ q) ∧ (p ∨ q) ≡ p ∨ (∼ q ∧ q) ≡ p ∨ F ≡ p

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

گزینه 4 28

به بررسی تک تک گزینه ها می پرداریم:
گزینه 1: نمودار ون  را در شکل مشخص می کنیم:

می بینیم که قسمت رنگی با شکل سؤال برابر است.
گزینه 2:  را مشخص می کنیم:

این گزینه نیز با شکل رنگی صورت تست برابر است.
گزینه 3:  را نیز مشخص می کنیم که برابر با قسمت رنگی سؤال

است.
گزینه 4: نمودار ون  را

رسم می کنیم:
بنابراین این گزینه با قسمت  رنگی

صورت سؤال برابر نیست.

(A − B) ∪ (A − C)

A ∩ (B ∪′ C )′

A − (B ∩ C)

A − (B ∪ C)

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1399
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گزینه 1 29

با استفاده از جدول ارزش گزاره ها داریم:

ن
ن
د
د

ن
د
د
د

د
ن
د
د

ن
د
ن
د

د
ن
د
ن

د
د
ن
ن

ستون آخر جدول با  برابر است.

(p ⇒ q) ∧ (p ⇒∼ q)p ⇒∼ qp ⇒ q∼ qqp

∼ p

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1399

گزینه 2 30

به بررسی تک تک گزینه ها می پردازیم:
گزینه 1:  و  درست هستند، بنابراین  نادرست است.

دننند

بنابراین با ارزش گذاری  و  در گزینۀ 1، گزارۀ صورت سؤال درست است.
گزینۀ 2:  و  درست هستند، داریم:

ددددن

در این گزینه گزارۀ موردنظر نادرست است.
گزینه 3:  و  درست هستند، بنابراین  و  هردو نادرست اند.

نندند

گزینۀ 4:  و  درست هستند، بنابراین  نادرست است.

ندنند

 

p∼ qq

((p ⇔ q) ∧
p) ⇒ p

(p ⇔ q) ∧ pp ⇔ qqp

pq

pq

((p ⇔ q) ∧
p) ⇒∼ p(p ⇔ q) ∧ pp ⇔ q( )qp

∼ p∼ qpq

((p ⇔ q) ∧
p) ⇒∼ p(p ⇔ q) ∧ pp ⇔ q( )qp

∼ pqp

((p ⇔ q) ∧
p) ⇒∼ p

(p ⇔ q) ∧ pp ⇔ q( )qp

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1399
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گزینه 2 31

چون  است پس  و درنتیجه  و  خواهد بود.

نکته: اگر   باشد، متمم   اشتراک قسمت های هاشور و سبز رنگ است که برابر با اشتراک   و  است.

A ⊆ B′A ∩ B = ∅A − B = AB − A = B

((A − B) ∪ (B − A)) =′ (A ∪ B) =′ A ∩′ B′

A ⊆ B′A ∪ BA′B′

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1400

گزینه 1 32

هر دو گزارۀ  و  فقط در حالتی درست هستند که بدون توجه به ارزش مقدم، گزارۀ تالی درست باشد. با این شرط یعنی درست
بودن  و بدون توجه به ارزش  فقط گزارۀ شرطی گزینۀ اول بنابر قانون صحت تالی درست است.

p ⇒ q∼ p ⇒ q

qp

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1400

گزینه 2 33

با فرض  ارزش گزارۀ موردنظر و ارزش هریک از گزینه ها را تعUن می کنیم.
با فرض اینکه  و  هر دو نادرست باشند، ارزش گزارۀ  به انتفای مقدم درست است.

گزینه "1" : با فرض اینکه  نادرست است، ارزش گزارۀ  به انتفای مقدم درست است.
گزینه "2" : با فرض اینکه هر سه گزارۀ  نادرست باشند، ارزش گزارۀ  نادرست است.

گزینه "3" : با فرض اینکه  نادرست است،  درست است، پس ارزش گزارۀ  نیز درست است.
گزینه "4" : با فرض اینکه  نادرست است  به انتفای مقدم درست است و ارزش  نیز درست است.

فقط ارزش گزاره "2" با ارزش گزارۀ موردنظر یکسان نیست.

p ≡ q ≡ r ≡ F

pq(p ∨ q) ⇒ (q ∨ r)

pp ⇒ (q ∨ r)
r , q , p(p ∧ q) ∨ r

p(∼ p)∼ p ∨ q ∨ r
p(p ⇒ q)(p ⇒ q) ∨ r

کنکور سراسری علوم انسانی داخل 1400
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گزینه 1 34

فرض می کنیم  و  ارزش گزارۀ موردنظر و ارزش گزاره های هر یک از گزینه ها را تعUن می کنیم.

فقط ارزش گزارۀ گزینۀ "۱" با ارزش گزارۀ موردنظر یکسان نیست.

p ≡ q ≡ Tr ≡ F

⇒

T

[(  ⇒  )

T

 p

T

 q  ≡

F

 (  ∧ (  ⇒  ))]
F

 r

T

 p

T

 q F

۱ T(گزینۀ ∨ T ∨ F ≡ T

(گزینۀ۲  ∨

F

 (T ∧ F ) F ≡ F

۳ (گزینۀ  ∨

F

 ∼ (T ⇒ T ) F ≡ F

۴ (گزینۀ ∧

T

(T ∨ F )  ≡

F

 (T ⇒ F ) F

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1400

گزینه 1 35

جدول تعUن ارزش گزارۀ موردنظر را رسم می کنیم.

qp

ددنند

دنددد

نددند

نننند

ارزش گزارۀ موردنظر همواره درست است.

(∼ (p ⇔ q) ∧ p) ⇒∼ q∼ (p ⇔ q) ∧ p∼ (p ⇔ q)

کنکور سراسری علوم انسانی خارج از کشور 1400
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گزینه 2 36

ابتدا نمودار  و  را رسم می کنیم:

حال این دو نمودار را روی یک محور مختصات با رنگ های مختلف نمایش می دهیم:

قسمت هاشورخورده روی این شکل  می باشد که مساحت این قسمت عبارت است از:

A × AB × B

A × A = [۱ , ۴] × [۱ , ۴] , B × B = (−۱ , ۳] × (−۱ , ۳]

A −۲ B۲

S = ۱ × ۳ + ۲ × ۱ = ۵

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399

گزینه 2 37

رابطۀ داده شده را به صورت زیر مرتب می کنیم:

A − (A ∩ B ) ∪ B ∩ (A ∩ B) = A − (A ∩ B ) ∪ B ∩ (A ∪ B )( ′ ) ( ′) ( ′ ) ( ′ ′ )

= A ∩ (A ∩ B ) ∪ (B ∩ A ) ∪ (B ∩ B )( ′ ′) ( ′ ′ )

= A ∩ (A ∪ B) ∪ (B ∩ A ) ∪ ∅ = (A ∩ A ) ∪ (A ∩ B) ∪ (B ∩ A )( ′ ) ( ′ ) ( ′ ) ′

= ∅ ∪ (A ∩ B) ∪ (B ∩ A ) = (A ∩ B) ∪ (A ∩ B)( ) ′ ′

= (A ∪ A ) ∩ B = U ∩ B = B′

کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج از کشور 1399



16/16

گزینه 3 38

، لازم است که  باشد؛ بنابراین می توان حالات زیر را در نظر گرفت: برای اینکه 

بنابراین چهار مجموعه به صورت فوق وجود دارد.

A × B = B × AA = B

حالت�اول ⇒   ,   ⇒{z = ۱
t − ۱ = ۴ ⇒ t = ۵ {x + ۲ = ۵ ⇒ x = ۳

y = ۷ {(۳ , ۷) , (۱ , ۵)}

حالت�دوم ⇒ ,   ⇒{z = ۱
t − ۱ = ۴ ⇒ t = ۵ {x + ۲ = ۷ ⇒ x = ۵

y = ۵ {(۵ , ۵) , (۱ , ۵)}

حالت�سوم ⇒   ,   ⇒{z = ۴
t − ۱ = ۱ ⇒ t = ۲ {x + ۲ = ۷ ⇒ x = ۵

y = ۵ {(۵ , ۵) , (۴ , ۲)}

حالت�چهارم ⇒   ,   ⇒{z = ۴
t − ۱ = ۱ ⇒ t = ۲ {x + ۲ = ۵ ⇒ x = ۳

y = ۷ {(۳ , ۷) , (۴ , ۲)}
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عبارت داده شده را ساده می کنیم:

(A − B) ∪ (B ∩ C) ∩ ((B ∪ A) − B) = (A − B) ∪ [(B ∪ C ) ∩ (  )]( ′ ′ ) ′ ′

طبق�قاعدۀ�جذب

 

↓

 (B ∪ A) ∩ B′ ′

= (A − B) ∪ [  ] =  = B

قاعدۀ�جذب

 

↓

 (B ∪ C ) ∩ B )′ ′ ′

قاعدۀ�جذب

 

↓

 (A ∩ B ) ∪ B′ ′ ′
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بررسی گزینۀ 1: معادلۀ  به دلیل منفی بودن دلتای معادله، فاقد جواب است؛ ازطرفی ضریب  در معادله مثبت، پس معادله
همواره مثبت است. به عبارت دیگر به ازای تمامی اعداد حقیقی: 

x +۲ ۲ − ۲x = ۰x۲

x +۲ ۲ > ۲x
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در  هر  دلخواه طبیعی قرار دهیم، یک  طبیعی به دست می آید.
فقط گزینۀ 1 است که با قرار دادن هر  طبیعی در معادلۀ آن، مقدار  هم طبیعی خواهد بود.

مثال نقض برای گزینۀ 2: 
مثال نقض برای گزینۀ 3: 
مثال نقض برای گزینۀ 4: 

y − x = ۶xy

xy
x = ۱

x = ۷
x = ۵
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